

Дорожки, улица
сударств. Мухоморова Библиотека, и т. д.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятница
25

ИЮЛЯ 1941 г.
№ 86 (1700)
Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Местные продовольственные ресурсы

Современная война — в большой степени война резервов. Наше государство создает серьезные резервы, в том числе и продовольственные, для того, чтобы обеспечить все нужды фронта и снабжение продовольствием населения.

Сейчас перед местными организациями стоит чрезвычайно важная задача: всемерно расширять местные продовольственные ресурсы.

Всячески экономить продовольствие.

Страна наша вырастила большой урожай зерновых и технических культур. Зреет хороший урожай овощей. Продолжает развиваться колхозное и совхозное животноводство. Перестроив всю работу на военный лад, местные организации должны обеспечить отличную уборку урожая в короткий срок и без потерь, обеспечить дальнейшее укрепление земледелия и животноводства.

Огромное значение для удовлетворения нужд населения имеет широкое использование местных продовольственных ресурсов. Чем больше на месте своего продовольствия, тем меньше должно выделять государство продовольствия из централизованных фондов, тем больше продуктов государство может давать фронту и складывать про запас. Всякая инициатива в этом отношении — создание подсобных хозяйств при предприятиях, лов рыбы в местных водоемах, организация свинооткорма при столовых и т. п. — всегда находила поддержку партии и правительства. В условиях отечественной войны всемерное расширение местных продовольственных ресурсов является прямой помощью фронту, помогает ковать победу над врагом.

Возможности для производства местных продовольственных товаров велики всюду. Взять к примеру Пришекснинский район, Вологодской области. Район изобилует грибами и ягодами — клюквой, брусникой, малиной, черникой, смородиной, ежевикой. На территории района протекает река Шексна, речки Угла, Чуровка, Сизьма, Ковжа, здесь есть четырнадцать естественных водоемов. Если хорошо наладить лов рыбы, сбор грибов и ягод, район может местными силами многое сделать для удовлетворения нужд населения. Лов рыбы, сбор ягод и дикорастущих плодов, грибов можно и необходимо организовать в десятках областей и краев нашей страны. Эти продовольственные ресурсы должны стать крупным подспорьем в снабжении населения продуктами питания.

В свое время коллектив тек-

стильщиков Глуховского комбината Московской области проявил замечательную инициативу, создав подсобное продовольственное хозяйство, которое в значительной мере обеспечило собственными продуктами снабжение столовых, детских садов и детских яслей. Почин глуховцев нашел распространение в некоторых местах. Стали создаваться овощные хозяйства при предприятиях, свинопоткомочные пункты. Нельзя, однако, сказать, что пример глуховцев всюду нашел подражание. Необходимо возможно быстрее наверстать упущенное, надо широко развернуть создание продовольственных хозяйств при предприятиях, заняться свинооткормом, ловом рыбы, разведением птиц, заготовкой и переработкой овощей, плодов и ягод.

Этой работой обязаны также заняться местные торгующие организации. Свиной надо откармливать всюду. Торговые организации обязаны резко увеличить количество плодозаготовительных, грибоварочных, сушильных, посолочных и копильных пунктов, а также наладить местное производство тары.

Кое-какие торговые организации уже накопили известный опыт создания местной продовольственной базы. Так, например, бакинской торг нефтяных районов рассчитывал поставить на откорм 300 свиней. Теперь решено увеличить их число до 500. Свиноарники подготовлены, идет закупка молодняка.

В Пролетарском районе города Москвы трест столовых организовал в начале года свинооткомочный пункт, где свиньи почти полностью откармливаются отходами столовых. Организован большой обезд столовых для сбора отходов. За пять месяцев товарищи из Пролетарского района рассчитывали поставить на откорм 93 свиньи, а поставили 229.

Такие же возможности имеет каждая организация общественного питания, каждый городской, районный и поселковый совет.

Вопрос о создании местной продовольственной базы должен опять стать на повестку дня местных партийных, советских и профсоюзных организаций. Каждому заводу, каждому городу — свою продовольственную базу! Каждый партийный, советский, хозяйственный работник должен заботиться и о продовольственном снабжении населения, о сокращении перевозок продовольственных товаров, о максимальном развитии местных продовольственных ресурсов. Это будет реальная помощь фронту.



Рисунок худ. Кукрыниксы.
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»)
Фотохроника ТАСС.

**Будем
работать так,
что ни один
колос
не пропадет**

Богатый урожай зреет на полях колхоза «Память Ильича». Чтобы вовремя и без потерь убрать его, нужна хорошая и своевременная подготовка и правильная организация труда.

В ответ на наглый налет фашистской Германии на нашу Родину колхозники развернули энергичную подготовку к уборке обильного урожая: полностью подготовлены все жатки-самосброски, молотилки, веялки, сортировки. Приведены в полный порядок молотильные сараи и приобретено необходимое количество мешкотары.

Дружно и организованно проходят все работы в колхозе. Сенокос показала, что колхозники горят желанием своей честной и самоотверженной работой лучше крепить тыл, а тем самым помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадюку. На работу вышли все способные работать — старые и малые.

Нормы выработки на уборке сена, как правило, перевыполнялись. Комсомольцы Годубев Михаил, Коннов Виталий и др. ежедневно выполняли 150—170 процентов нормы.

Для облегчения труда женщин организованы детские ясли, которые обеспечивают полный охват детей, нуждающихся в уходе.

— Мы считаем, — говорит председатель колхоза тов. Коннов, — что самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборку урожая — проведем так, что ни один колос не пропадет.

Н. Жаринов.

СОГЛАШЕНИЕ между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании

пни тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Масарик. Ниже приводится текст Соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких военных частей под командованием лица,

назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.

4. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.
5. Настоящее Соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании Майский.
Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики Ян Масарик.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта. В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

Пять дней разведчики партизанского отряда, которым командует председатель исполкома Т-кого районного Совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты все больше отдалялись от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город Н. с противополож-

ной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

* * *

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск, все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта западного направления. В приказе, подписанном офицером фон-Клейст, говорится:

«Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в деловых службах. Я приказываю: каждый зачинщик и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявляться обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: «Советские танки прорвались» и др.»

(Окончание см. на 2-й стр.)



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 23 июля)

(Окончание)

Инженерный батальон фашистов наводил переправу через реку Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около трехсот фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

Противотанковое орудие Н-ской красной армии части метко поразило фашистские танки, но вражеским стрелкам удалось постепенно вывести из строя почти весь орудийный расчет. У орудия остался только один наводчик Людков. Не ожидая сопротивления, фашистская мотомехколонна двинулась вперед. Однако враг просчитался. Тов. Людков один вступил в бой с танками противника и начал в упор расстреливать их из своего орудия. Бесстрашный наводчик подбил 5 вражеских машин.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь Н-ского станкостроительного завода тов. Лисицын, обрабатывая весьма сложную деталь, выполнил в четыре рабочих дня 26 сменных норм. Машинист депо Могзон Молотовской железной дороги тов. Сергиевко добился среднесуточного пробега паровоза 960 километров при норме 400. Токарь Рыбневского завода дорожных машин т. Пантелеев дает ежесменно четыре и более норм. По инициативе стахановки-матальщицы Ани Сороколат на Пятигорской

тракторно-швейной фабрике широко развернулось многоэтапное обслуживание. Работницы моторного цеха т.т. Бравченко, Ростомова, Сялярова, Гречишина и Сорокина перешли с 8 и 12 веретен на обслуживание 24 веретен. Таким образом 12 работниц справляются с работой, которую раньше делала 36-48. Помощники мастера Ферганской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского т.т. Юсупов, Кадыров и Мулладжанов, ранее обслуживавшие по 48 станков, сейчас обслуживают по 64 станка. Кузнец Бакинского завода нефтяного оборудования тов. Щукин изготовил приспособление к бурьному станку, дающее 30 процентов экономии металла. Все ткацкие мастера Ивановской фабрики «Приволжская Коммуна» уплотнили свою работу почти вдвое—место 356 они обслуживают 646 станков. Смена мастера тов. Павлова на Н-ском заводе в г. Т., умело используя старое оборудование, сэкономила в несколько дней 12 тысяч рублей.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 и 23 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более 200 мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы имени Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами т.т. Елисеевым и Кондратьевым, остальные—местными пожарными командами.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей, по неполным данным, сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и почные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались только отдельные, в количестве не более 8-10, самолеты.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

площади переходят в Германию. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота и сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок булгурного хлеба.

За год, прошедший со дня захвата большей части территории Франции, немцы вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих поработителей.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их они перевезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран зрительно ненавидят фашистов и лелеют мечту о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит забеснующего фашистского зверя!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.



М. П. Жуков у своей боевой машины.

Новые вынужденные признания германской газеты

Как передает английское министерство информации, Германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте. Газета прямо признает, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта «оказались слишком преждевременными». «Крепости, которые мы считали уже завоеванными,—говорится в статье,—внезапно возобновили сопротивле-

ние, используя свои подземные укрепления, оставшиеся незамеченными германскими солдатами. То там, то здесь приходится вновь вести бой на территориях, которые мы считали уже завоеванными». Газета отмечает упорное сопротивление русских, «которое можно объяснить только фашизмом», и признает, что тяжесть происходящих боев не имеет себе равной в истории.

(ТАСС).

Предстоящее отстранение ряда видных германских генералов

По сообщению американской газеты «Нью Йорк таймс», командующий германскими войсками в Африке генерал Роммель отозван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Листом руководить военными действиями

на советско-германском фронте. Согласно этим сведениям, генералы Кейтель и Брауншич отстранены от руководства в связи с неудовлетворительным ходом операций германских войск.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Как фашистские орды грабят порабощенные страны

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половиной Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, мясная продукция—на 55 процентов, поголовье скота—более чем на одну треть, поголовье свиней—наполовину, количество кур—почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики так же нацисто ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Гер-

манские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там бесчеловечной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 20 миллионов марок за... «защиту» страны германскими войсками. Грабитель «защищает» свою жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже козина распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославия германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничанья они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии объявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1941-42 уч. год на полеводческое, зоотехническое и семеноводческое отделения

Срок обучения на всех отделениях 3 года. В техникум принимаются лица, окончившие НСШ, в возрасте от 15 до 30 лет. К заявлению должны быть приложены:

- 1) краткая автобиография поступающего;
 - 2) свидетельство об окончании НСШ (обязательно в подлиннике);
 - 3) справка от лечебного учреждения;
 - 4) справка о рождении;
 - 5) две фотокарточки.
- При явке на испытания поступающий предъявляет паспорт. Испытания производятся в период с 21 по 25 августа по математике, русскому языку и литературе, физике и Конституции СССР в объеме НСШ. Прибывающие на испытания со станции Сергач и Лукоянов обеспечиваются транспортом (автомобином).

Лица, имеющие в свидетельствах об окончании НСШ, отличные отметки по испытываемым предметам, принимаются без испытаний. Отличники и сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1 на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. Плата за обучение—150 руб. в год.

При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, общежитие, баня.

Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 1 июня по 15 августа.

Заявления направлять: Почтовое отделение Ветошкино, Горьковской области, Гагинского района, сельхозтехникум.

ДИРЕНЦИЯ.